
  

  

   

Comunicat de presă 

De Ziua Cooperării Interreg am sărbătorit 

cooperarea transfrontalieră româno-sârbă  

În data de 29 septembrie 2023, autorități și beneficiari ai Programului Interreg-IPA de Cooperare 

Transfrontalieră România-Serbia s-au întâlnit în Timișoara pentru a evidenția succesul proiectelor 

care au contribuit la dezvoltarea și îmbunătățirea sistemului medical regional din zona de graniță, 

în fața a peste 300 de persoane interesate.  

Cu ocazia Zilei Cooperării Interreg 2023, în cadrul acestui eveniment organizat sub forma unui târg 

de proiecte am dorit să arătăm oamenilor care locuiesc în județele și districtele aflate în zona de 

graniță importantele investiții din domeniul medical care au fost realizate cu suportul financiar 

nerambursabil al Uniunii Europene prin intermediul Programului Interreg-IPA de Cooperare 

Transfrontalieră România-Serbia.  

Ziua Cooperării Interreg 2023 organizată la Timișoara s-a alăturat inițiativei Comisiei Europene 

care a numit anul 2023 - Anul European al Competențelor pentru a da un nou impuls învățării pe 

tot parcursul vieții. Ne-am alăturat acestei campanii printr-un modul de instruire în domeniul 

medical organizat cu sprijinul Asociației Non-Profit pentru Anestezie și Terapie Intensivă 

„AUREL MOGOȘANU” din Timișoara și a medicilor de la Unitatea de Primiri Urgențe a 

Spitalului Clinic Județean de Urgență „Pius Brînzeu” Timișoara, care ne-au împărtășit tehnici 

de salvare a vieții, pentru că „toți putem salva vieți, dar este esențial să știm cum!” 

Cu sprijinul medicilor de la Spitalul Clinic Municipal Timișoara, de Ziua Cooperării Interreg 2023, 

am adus în Piața Libertății Centrul Mobil pentru diagnosticarea precoce a cancerului tiroidian. 

Medici, coordonați de Dr. Octavian Neagoe, medic primar chirurg la Secția Chirurgie Oncologică 

au efectuat gratuit și benevol pentru cetățeni, un număr de 60 de ecografii tiroidiene pentru 

depistarea precoce a cancerului tiroidian. 

În perioada 2017-2023, Programul a finanțat un număr de 9 proiecte transfrontaliere în domeniul 

medical a căror valoare depășește 18 milioane de euro. Aceste sume au fost utilizate pentru a 

achiziționa echipamente medicale de înaltă performanță, au fost construite sau reabilitate unele 

secții medicale, au fost realizate cercetări pentru găsirea unor tratamente îmbunătățite pentru 

tratarea unor boli, cu precădere oncologice, medicii din regiunea transfrontalieră au fost instruiți 

în diferite domenii de specialitate, iar pacienții au beneficiat de investigații gratuite. Cel mai 

important aspect este faptul că sunt foști pacienți din România și Serbia, cu patologii diferite, care 

astăzi trăiesc datorită profesionalismului medicilor care au avut la dispoziție echipamente de 

ultimă generație achiziționate prin intermediul acestor proiecte transfrontaliere. 

Cu ajutorul fondurilor Interreg-IPA, Universitatea de Medicină și Farmacie “Victor Babes” Timișoara 

și Spitalul General "Sveti Luka" Smederevo au dezvoltat în regiunea transfrontalieră o rețea de 



  

  

specialiști în chirurgie abdominală laparoscopică, Spitalul Special pentru Boli Psihiatrice “Dr 

Slavoljub Bakalović” Vârșeț a fost dezvoltat prin achiziția de echipamente medicale de tip RMN și 

prin construcția unui centru dedicat persoanelor cu dizabilități neurologice, Spitalul Județean de 

Urgență Reșița a fost dotat cu echipamente medicale de ultimă generație, OncoGen - Centrul de 

Terapii Genice și Celulare în Tratamentul Cancerului și Spitalul Clinic Județean de Urgență „Pius 

Brînzeu” Timișoara au dezvoltat proiecte transfrontaliere româno-sârbe în urma cărora au putut 

să achiziționeze echipamente medicale moderne de tratare a cancerului pentru a oferi tratamente 

mai bune pacienților.  

Spitalele din Pozarevac și Smederevo au beneficiat de sprijin financiar nerambursabil pentru a-și 

reabilitata secții medicale și pentru a le dota cu noi echipamente. Spitalul Clinic Municipal 

Timișoara a achiziționat un centru mobil pentru diagnosticarea îmbunătățită și tratamentul 

cancerului tiroidian în rândul populației, iar la Jimbolia, administrația publică locală a reușit să 

achiziționeze o ambulanță care va deservi orașul și satele limitrofe din zona de graniță româno-

sârbă.  

La acestea se adaugă dezvoltarea unui nou centru de terapii oculare cu laser sau dezvoltarea 

infrastructurii de instruire chirurgicală, disponibilă medicilor rezidenți, specialiști, cât și studenților 

la medicină, prin intermediul Centrului de Training și Chirurgie Experimentală Pius Brânzeu.  

Ziua Cooperării Interreg a fost organizată în cadrul Programului Interreg IPA România-Serbia, 

program gestionat de Autoritatea de Management din cadrul Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor 

Publice și Administrației, Autoritatea Națională din cadrul Ministerului Integrării Europene a 

Republicii Serbia și cu sprijinul Secretariatului Comun din cadrul BRCT Timișoara și Antenei 

Secretariatului Comun de la Zrenjanin. 

Imagini din cadrul evenimentului vor fi postate utilizând platforma Facebook: 

https://www.facebook.com/ipacbcrose  

Evenimentele organizate de Ziua Cooperării Interreg în Europa sunt prezentate pe siteul: 

www.interregcooperationday.eu  

Informații suplimentare legate de cooperarea transfrontalieră dintre România și Serbia pot fi 

găsite accesând site-ul www.romania-serbia.net  
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